
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

– szól egykori hallgatóságához és hozzánk is Jézus az újév első vasárnapján – 
(Lk 6,36) 

 

Igénk útmutató nemcsak az evangélikus egyháznak, hanem a földön élő minden embernek, hívők 

és hit nélkül élőknek egyaránt. Ne csodálkozzunk, ha az irgalmasság szó ismeretlenül cseng a fülünk 

számára. Olyan archaikusnak hangzik, annyira biblikus, nem evilági. Vajon az Úrmutató 2021 összeál-

lítói miért ezt az igét választották egy egész esztendőre?  

Ha kitekintünk világunk jelenlegi helyzetére, akkor rádöbbenhetünk, hogy mi az, amire szüksége 

volt eddig, és mi az, amire szüksége lesz ezután is az emberiségnek, hogy túl élje ezt a világjárványt. 

Irgalomra.  

Többen legyintenek, amikor kormányunk a munkahelyek megőrzésé-

ért tesz kicsiny országunk gazdasági erejét meghaladó erőfeszítéseket. A 

munkahely és a munkabér összetartoznak. A munka lehetősége nélkül csalá-

dok élete kerül veszélybe és tudjuk, hogy nagyon sok család biztonságát ren-

gette meg a tavalyi év.  

Mindazok, akik az elmúlt kor gyermekei, akik a kapitalizmusról csak 

rosszat hallottak, de mégis vágyakoztak utána, azok szembesülnek a ténnyel, 

hogy a tulajdonos, a munkaadó profitéhségétől függ munkahelyek száma és 

fizetés nagysága is. A magánszektort nem lehet utasítani, csak kérni, hogy 

tegyen meg mindent alkalmazottjaiért, vagyis legyen irgalmas velük.  

Különös, hogy az irgalom biblikus háttere és tartalma – kimondva-

kimondatlanul – napjaink gyakran használt kulcsszava. Lesz irgalom a még biztos lábakon állókban a 

rájuk bízottak megtartásában, vagy elengedik őket, és ezáltal utcára kerülnek. Vagy éppen, amikor a 

vakcina jelenheti az egyedül esélyt az újrakezdéshez derül ki, hogy amíg egy európai ország tízezer 

vakcinát kap, addig egy másik – Európán kívül – állam egy milliót. Hogy is van ez? Visszatér ismét a 

pénz hatalma? De ennyire láthatóan? És mi lesz azokkal a kis „légypiszok” nagyságú országokkal, akik-

nek nincs pénzük?   

Az irgalmasság témája tehát soha nem évül el, és most annak mércéjét és okát jelöli meg Jézus. 

Amikor embertársaink felé gyakoroljuk az irgalmasság testi és lelki jócselekedeteit, annak az Istennek a 

cselekedeteit követjük, aki irgalommal fordul felénk. 



2021-ben különösen figyelünk kell az irgalmas Istenre. Az irgalom, a megbocsátás, a könyörület 

Isten tulajdonsága, és nem pillanatnyi fellángolás Tőle. Amikor az Atyáéhoz hasonló irgalomra buzdít 

minket Jézus, akkor azt kéri, hogy legyünk hűségesek az irgalmasságban. Ne tagadjuk meg senkitől az 

élet alapvető szükségletét, legyünk együttérzőek, megbocsátóak! Engedjük, hogy Isten megérintsen ben-

nünket Szentlelke által, és sugározzuk azt a bizonytalanságban élő emberek felé, hogy megtapasztalhas-

sák Isten szeretetét! Isten gyermekeire eddig is nagy szükség volt, az új évben még nagyobb lesz! 

Jakab Béla parókus lelkész 

Megjelent egy ember, akit Isten küldött, akinek a neve János. Ő tanúként jött, hogy bizonyságot tegyen a vilá-

gosságról, és hogy mindenki higgyen általa. Nem ő volt a világosság, de 

a világosságról kellett bizonyságot tennie. Az Ige volt az igazi világosság, 

amely megvilágosít minden embert: ő jött el a világba. A világban volt, és 

a világ általa lett, de a világ nem ismerte meg őt: saját világába jött, és az 

övéi nem fogadták be őt. Akik pedig befogadták, azokat felhatalmazta 

arra, hogy Isten gyermekeivé legyenek; mindazokat, akik hisznek az ő ne-

vében, akik nem vérből, sem a test, sem a férfi akaratából, hanem Istentől 

születtek. Az Ige testté lett, közöttünk lakott, és láttuk az ő dicsőségét, 

mint az Atya egyszülöttjének dicsőségét, telve kegyelemmel és igazsággal. (Jn1,6-14) 

 

  

Január 3 – az esztendő 1. vasárnapja 
 

Szórványlelkészi szolgálatom idején előfordult, hogy egy vasárnap többször is él-

tem az úrvacsora szentségével. Lehet ezt komolyan átélni? – kérdezte valaki. Le-

het úgy meghitt közösségben lenni egy baráti asztaltársaságban, hogy nem veszek 

részt a közös örömben? – kérdeztem vissza.                                    Győri Gábor 

 

 

szívleljük meg az új esztendőben is 
 

A testvéri szeretet legyen maradandó. A vendégszeretetről meg ne feledkezzetek, mert 

ezáltal egyesek – tudtukon kívül – angyalokat vendégeltek meg. Ne feledkezzetek meg a 

foglyokról, mintha fogolytársaik volnátok; a gyötrődőkről, mint akik magatok is testben vagytok. Legyen 



megbecsült a házasság mindenki előtt, és a házasélet legyen tiszta! A paráznákat és a házasságtörőket pedig 

ítéletével sújtja az Isten. Ne legyetek pénzsóvárak, érjétek be azzal, amitek van, mert ő mondta: „Nem maradok 

el tőled, sem el nem hagylak téged.” Ezért bizakodva mondjuk: „Velem van az Úr, nem félek, ember mit árthat 

nekem?” Ne feledkezzetek meg vezetőitekről, akik az Isten igéjét hirdették nektek. Figyeljetek életük végére, és 

kövessétek hitüket. Jézus Krisztus tegnap, ma és mindörökké ugyanaz. (Zsid 13,1-8) 

 

Túrmezei Erzsébet: 

(részlet) 

Új évbe indulok, 

és nem tudom, mi vár rám. 

Csak azt tudom: velem vagy, nem hagysz árván. 

Csak azt tudom: utam már kijelölted. 

Mint bízó gyermek, járhatok előtted. 

Te mérsz ki bút, örömöt, munkát, terhet, 

s irgalmad mindegyikbe áldást rejtett. 

Csak egyet adj: hogy céliránt haladjak, 

hogy szalmaszálak alatt ne roskadjak! 

És ha szereteted mázsás teherrel 

tenné próbára ezt a gyenge vállat – 

segíts úgy vinni mázsás terhemet 

a Te erőddel – mint a szalmaszálat! 

 

   

 

 

remélve azt, hogy a járvány miatt továbbra sem kényszerülünk bezárni templomunkat. Akik óvatosság-
ból nem látogatják istentiszteleteinket, azok gyülekezetünk Facebook oldalán  

tekinthetik meg, ill. „vehetnek részt” rajta. 

http://www.facebook.com/obudaievangelikusegyhazkozseg/


      

 

 

A Te szent nevedben kezdjük el ezt az új esztendőt,  

amelyet kegyelmedből megértünk.  

Hozzád emeljük fel tekintetünket,  

és Tőled várjuk az útmutatást földi vándorlásunknak ebben az új szakaszában.  

Könyörgünk, nyisd meg előttünk szent igéd tárházát, 

és közöld velünk azokat, ami békességünkre és üdvösségünkre van,  

Jézus Krisztus által. Ámen. 

     (Evangélikus liturgia – könyörgő imádságok) 
 

 

Óbudai Evangélikus Heti Hírmondó. Megjelenik vasárnaponként. 
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